

时政

广州市十五届人大五次会议明年1月9日召开

新快报讯 记者沈逸云报道 12月3日,广州市第十五届人大常委会举行第三十次会议。会议表决通过《广州市人民代表大会常务委员会关于召开广州市第十五届人民代表大会第五次会议的决

定》,决定广州市第十五届人民代表大会第五次会议于2020年1月9日召开。

建议会议的主要议程共有9类:一、听取和审议广州市人民政府工作报告;二、审查广州市2019年国民经济和

社会发展计划执行情况与2020年计划草案的报告;三、审查广州市2019年预算执行情况和2020年预算草案的报告;四、听取和审议广州市人民代表大会常务委员会工作报告;五、听取和审议广州

市中级人民法院工作报告;六、听取和审议广州市人民检察院工作报告;七、审议广州市人民代表大会常务委员会关于提请审议《广州市文明行为促进条例(草案)》的议案;八、选举事项;九、其他。



■青年女高音歌唱家周旋唱响对祖国和人民的热爱。

新快报记者 夏世焱/摄

《人民的祝愿》“2019周旋主题音乐会”广州上演

新快报讯 记者黄闻禹报道 昨晚,由北京演艺集团出品的《人民的祝愿》“2019周旋主题音乐会”响彻星海音乐厅,作为“盛世新篇 时代华章”北京演艺集团2019年原创精品剧目巡演走进广州的收官之作,青年女高音歌唱家周旋用一首首主题鲜明、旋律动人并充满南粤风情的歌曲在珠江江畔唱响对祖国、对人民的热爱。

据了解,今年是北京演艺集团成立10周年,该集团组织开展“盛世新篇 时代华章”北京演艺集团2019年原创精品剧目巡演,涵盖7个剧目10场次,于11月4日-12月3日期间在福建省的福州,广东省的广州、东莞、惠州、深圳展开。

其中广东广州站巡演共有3场演出。11月29日的中国杂技团杂技主题晚会《丝路国香》率先亮相中山纪念堂,杂技的惊险与敦煌乐舞的恢弘相织相融,打造出一场视听盛宴;11月30日,河北梆子剧团原创河北梆子现代戏《人民英雄纪念碑》继续在中山纪念堂上演,该剧目是全国范围内第一次以“人民英雄纪念碑”为题材创作的舞台艺术作品;12月3日晚的《人民的祝愿》“2019周旋主题音乐会”则是广州站的收官演出。当晚的音乐会上汇聚了歌曲《万水千山总是情》《南屏晚钟》《甜蜜蜜》《又见炊烟》等经典歌曲,还有为献礼新中国成立70周年创作的主题原创歌曲《人民的祝愿》。

广州147条黑臭水体全部消除黑臭

明年将实现“有河有水、有鱼有草、人水和谐”

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员赵雪峰报道 广州市河长制工作调度会昨日举行,会议对今年全市河长制工作进行总结并谋划2020年治水工作。记者从会议上获悉,截至目前,全市147条纳入国家监管平台的黑臭水体已全部消除黑臭;1-10月份,全市12个国考、省考断面全部消除劣V类。

34条黑臭河涌问题基本解决

今年7月,广州市河长办暗访巡查发现34条黑臭河涌存在79个需整治的问题。当时全市147条纳入国家监管平台的黑臭河涌中,仍有番禺区大山东涌、罗岗涌和白云区环滘河、棠景沙涌、黄编涌这5条河涌尚未通过市级“初见成效”阶段评估。

全市黑臭水体“拔钉”行动部署以来,聚焦34条河涌存在的“钉子”问题,“一钉一策”扎实推动了各种复杂问题解决。目前,34条河涌的问题有的已基本解决,或正在按照既定方案推进整改,34条河涌的水质得到明显改善。经

过本次拔“钉”行动,此前未通过评估的5条河涌均已通过了市级复核评估,全市147条纳入国家监管平台的黑臭水体已全部实现消除黑臭。

考核断面方面,今年1-10月,12个国考、省考断面全部消除劣V类,国考鸦岗、大拗、东朗3个断面水质上升两个类别(水质均由劣V类提升为IV类),增江口、官坦、蕉门3个断面水质上升一个类别。

20条河涌纳入重点监督名单

广州市河长办表示,147条河涌虽基本消除黑臭,但水质仍不稳定,仍存在返黑返臭风险。为此,市河长办对全市黑臭河涌进行了动态评估,结合水质监测数据和上级部门通报问题,梳理出第一批20条黑臭河涌观察名单并进行重点督办。

纳入第一批观察名单的20条黑臭河涌分别是:番禺区丹山河、桔树涌、沙溪涌、诜敦河,白云区夏茅涌(含左干渠)、链窿支流、新市涌、潭涌、海口涌、

跃进河,荔湾区江尾涌、裕安涌、鹤洞涌,海珠区马涌、大干围涌,天河区棠下涌、程界东涌,增城区永和河(增城段),花都区田美河,黄埔区沙步涌。

广州市河长办负责人表示,各部门、各区要以第一批观察名单中的20条黑臭河涌为重点,逐条河涌制定整改方案,明确整改完成时限,立行立改、查漏补缺,迎接2020年国家黑臭水体治理示范城市验收的大考。

明年实现“有河有水、有鱼有草、人水和谐”

记者从会上获悉,明年广州治水工作将重点围绕巩固提升治理成效,建设“有河有水、有鱼有草、人水和谐”的美丽广州。重点包括以碧道建设为引领,推动今年104公里试点碧道建设;完成80.3公里珠江堤防达标加高工作;开展“排水单元达标”攻坚行动,力争用3年左右时间,形成“排水用户全接管、纳污管网全覆盖、排放污水全进厂”的国内领先的污水治理体系。

2019年中国青年志愿服务发布大会在东莞举办

新快报讯 记者黄闻禹报道 近日,共青团中央、中央文明办、民政部、水利部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、中国残疾人联合会等部门,在广东东莞共同主办第五届中国青年志愿服务项目大赛暨志愿服务交流会。昨日下午,2019年中国青年志愿服务发布大会作为第五届志交会的重要组成部分在东莞市举办。

大会发布了2019年中国青年志愿服务十大事件,第四届中国青年志愿服务公益创业赛获奖名单,并发布了2020年中国青年志愿者行动总体安排和年度重点任务。同时,发布了2019至2020年“学雷锋志愿服务重大理论和实践问题”课题研究项目、全国青年志愿服务优秀项目库系列丛书等内容。

广东销毁680余吨假冒食品药品商品

据新华社电 广东省公安厅3日举行打击食药环犯罪成果展,现场销毁各类涉案物品99万件,重量680余吨,其中假冒食品药品数量超过23万件。

3日上午,广东警方在广州、汕头、江门三地同步开展打击食药环犯罪“昆仑”行动暨整治食品安全问题联合行动成果宣传展示活动。在进行涉案物品实物展示、宣传展板介绍、现场互动交流、法律政策宣传之外,警方还以安全环保方式对涉案物品进行集中统一销毁,其中食品类212572件、保健品类17382件、药品类1100件、侵权假冒商品类751607件和危险废物类8200件。

据介绍,今年7月份“昆仑”行动开展以来,广东警方共破获食药环和知识产权犯罪案件2881起,打掉犯罪团伙568个,刑拘4295人,涉案金额33.39亿元,捣毁了一批制假售假、坑害老百姓的“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”,成功侦破一批全国有影响力的大案要案。

例如广州“8·28”特大跨境生产销售假药案,警方摸排发现4个跨境生产、销售假壮阳药、假减肥药的犯罪团伙,借助科技手段深挖线索、固定证据,在广州、深圳、汕头、佛山等地一举抓获包括主犯林某在内的主要犯罪嫌疑人24人,捣毁8个生产工厂、4个仓库,查获假冒假药900余万粒,初步估计涉案金额约5亿元。

广东省公安厅相关负责人表示,下一步,警方将继续保持对食药环犯罪高压态势,力争再侦破一批大案要案,推动形成共建共治共享良好格局,同时呼吁广大人民群众踊跃检举揭发相关案件线索。